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Постановка проблеми. Для забезпечення отримання якісного насіння 

перцю солодкого необхідно визначити раціональні ознаки сепарації з метою 
мінімізації пропусків вихідного матеріалу через робочі органи 
насіннєочисних машин. 

На кафедрі сільськогосподарських машин та інженерії тваринництва 
Державного біотехнологічного університету розроблено лінійку 
віброфрикційних сепараторів, які найшли у сільському господарстві широке 
використання при сепарації важковідокремлюваних насіннєвих сумішей 
багатьох сільськогосподарських культур [1, 2, 4]. 

Технологічний процес вібросепарації насіння на фрикційних 
неперфорованих площинах цих сепараторів ґрунтується на розділенні 
компонентів насіннєвих сумішей за комплексом фізико-механічних 
властивостей, які включають розділення як за станом поверхні і формою у 
безвідривному режимі руху, так і за коефіцієнтами відновлення швидкості 
та миттєвого тертя при ударі у відривному режимі їх руху. 

Аналіз останніх досліджень. Сепарацію насіннєвого матеріалу перцю 
солодкого здійснюють на існуючих насіннєочисних машинах. Однак 
обробка насіннєвого матеріалу на таких машинах не завжди забезпечує 
одержання насіння з високими посівними показниками [3]. 

Основними труднощами підготовки високоякісного посівного 
матеріалу є відокремлення щуплого, недорозвиненого та травмованого 
насіння основної культури та домішок (частки подрібненого перцю 
солодкого з насінням основної культури).  

Мета досліджень. Можливість підвищення посівних властивостей 
посівного матеріалу перцю солодкого за рахунок відокремлення 
неповноцінного насіння основної культури та домішок на 
віброфрикційному сепараторі. 

Результати досліджень. Для визначення типу облицьовки робочих 
поверхонь віброфрикційного сепаратора для доочищення і сортування 
насіння перцю солодкого дослідили граничні кути підйому компонентів 
суміші по різних фрикційних поверхнях. В результаті встановлено, що 
найбільш ефективно сепарація перцю солодкого відбувається на робочих 
поверхнях облицьованих брезентом. 



"Сучасні проблеми землеробської механіки" (17–19 жовтня 2024 року) 

 

 
117 

 

Пошуковими дослідженнями процесу сепарації вихідного матеріалу 
перцю солодкого встановлені раціональні параметри роботи 
віброфрикційного сепаратора: амплітуда коливань робочих поверхонь -  
1,3 мм; частота коливань -180,0 с1; кут спрямованості коливань - 30,00; 
поздовжній кут нахилу робочих площин - 6,00; поперечний кут - 3,00. 
Насіннєва суміш на робочих поверхнях розділялась на п’ять фракцій. 

Вихідний насіннєвий матеріал перцю солодкого для досліджень 
включав насіння основної культури – 94,7%, схожість – 70,0%, масу 1000 
насінин – 4,12 г, неповноцінного насіння основної культури, травмованого 
та з’єднаного з м’якоттю перцю солодкого – 5,3%.  

За посівними показниками насіння перцю солодкого не відповідало 
вимогам ДСТУ [5]. 

Після обробки насіннєвої суміші на віброфрикційному сепараторі у 
перший приймальник (вихід 21,4% від загальної маси) потрапило 
повноцінне насіння перцю солодкого, яке становило 98,9%, а 1,1% складало  
травмоване насіння. Маса 1000 насінин була найвищою і склало 5,04 г, а 
схожість  - 89,0% 

За усіма показниками це насіння відповідає вимогам, що ставляться 
до кондиційного насіння. 

При виході насіння перцю солодкого другого приймальника - 39,8% 
(максимальна кількість) вміст насіння основної культури становив 98,7%, 
схожість - 81,0%, маса 1000 насінин - 4,65г. 

До третього приймальника (вихід насіння 26,3%) потрапило насіння 
перцю солодкого із вмістом повноцінного насіння основної культури 98,1%, 
схожістю - 77,0%, масою 1000 насінин - 4,28г, що перевищує аналогічні 
показники вихідного насіння і відповідає вимогам до кондиційного 
посівного матеріалу. 

Вміст четвертого та п’ятого приймальників складає 12,5% від 
вихідного матеріалу. Їх вміст включав неповноцінне насіння основної 
культури та насіння з залишками м’якоті перцю солодкого. Маса 1000 
насінин і схожість насіння  цих фракцій значно нижче показників навіть 
вихідного матеріалу, що підтверджує недоцільність їх використання  в 
якості посівного матеріалу. 

Висновок. Результатами експериментальних досліджень 
підтверджена можливість підвищення посівних якостей насіння перцю 
солодкого додатковим сортуванням  на робочих поверхнях 
віброфрикційного сепаратора, облицьованих брезентом. За один пропуск 
отримано 87,5% від маси вихідного матеріалу насіння перцю солодкого, що 
відповідає вимогам ДСТУ до кондиційного посівного матеріалу. 
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